

刘江参加“党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨“学雷锋·文明实践我行动”主题活动时强调

大力弘扬雷锋精神 倡树社会文明新风 为建设社会主义现代化新西藏凝聚强大精神力量

本报拉萨讯(记者 王雅慧)3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”。今天,自治区党委副书记、政法委书记刘江来到拉萨市宗角禄康公园,参加“党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,大力弘扬雷锋精神,倡树社会文明新风,为建设社会主义现代化新西藏凝聚强大精神力量。

肖友才、张洪波一同参加。

宗角禄康公园里,人头攒动、热闹非凡。接地气的示范宣讲、精彩的文艺汇演博得现场观众的阵阵掌声。来自拉萨市各单位的青年志愿者们发挥所长,为过往群众提供义诊、理发、拍摄全家福等志愿服务,开展政策法规和食品安全、消防安全、交通安全、电信反诈、应急救护等知识宣传活动。刘江不时驻足,与志愿者交谈,详细了解志愿服务内容。活动现场还展示了拉萨市12位最美志愿者、4个最美志愿服务项目、4个最美志愿服务组织的先进事迹。刘江仔细听取情况介绍,并与志愿服务代表一一握手致意。

刘江强调,雷锋精神是永恒的,是社会主义核心价值观的生动体现。广大党员、团员、干部要深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要指示精神,深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。要立足岗位学

雷锋,把崇高理想和道德品质追求转化为具体行动,体现在平凡的工作生活中,融入“四个创建”的火热实践中,作出自己应有的贡献,把雷锋精神代代传承下去。要以志愿服务为载体,坚持贴近实际、贴近生活、贴近需要,把思想政治工作做到群众的心坎上,让各族群众真切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和社会主义祖国大家庭的温暖,更加坚定听党话、跟党走的信心决心。

又讯(记者 王雅慧)4日,自治区信访工作联席会议召开2024年第一次全体会议,总结2023年信访工作,部署2024年重点工作。自治区党委副书记、政法委书记刘江出席会议时强调,要深入贯彻落实习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真贯彻中央信访工作有关会议精神和自治区党委部署要求,全面落实推进信访工作法治化重点任务,更好服务全区改革发展稳定大局。

自治区党委常委、秘书长达娃次仁出席;自治区副主席张洪波主持。

刘江充分肯定了2023年全区信访工作成绩,并代表自治区信访工作联席会议向全区信访系统和信访干部的辛勤付出表示感谢。

刘江强调,要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,牢牢把握新时代信访工作原则和要求,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,全面推进信访工作法治化,深化信访问题源头治理和积案化解,认真履行为民解难、为党分忧的政治责任,为全面建设社会主义现代化新西藏贡献力量。

一要严格落实《信访工作条例》,着力推进预防法治化、受理法

治化、办理法治化、监督追责法治化、维护秩序法治化,切实把信访工作纳入法治轨道,努力实现“权责分明、底数清、依法办、秩序好、群众满意”的总体目标,坚决打好化解矛盾、防范风险、应急处置主动仗。

二要坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,带着感情和责任为群众排忧解难,切实履职尽责,深化源头防范“控增量”、多元化解矛盾“减存量”、集中专项攻坚“防变量”,依法按政策解决好群众合理诉求,真正把工作做到群众心坎上。

三要全面做好重点时段信访安全保障工作,落实属地属事责任,把信访各项工作融入日常、常态长效,严守“三个不发生”底线。

四要以机构改革为契机,进一步明晰职责任务,完善体制机制,提升依法履职能力素质,以信访部门的优良作风全面提升工作效能,推动自治区党委各项部署落地见效,为推进西藏长治久安和高质量发展作出积极贡献。

又讯(记者 王雅慧)2月29日,自治区党委副书记、政法委书记刘江来到拉萨市布达拉宫广场警务站、策门林社区居委会、小昭寺、嘎玛贡桑派出所等地督导调研。

他强调,要持之以恒落实落细自治区党委工作要求,坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向,全面提升基层社会治理现代化法治化水平,坚决确保社会大局持续和谐稳定。

在布达拉宫广场警务站、嘎玛贡桑派出所,刘江与基层民警亲切交谈,听取网格化管理情况介绍,详细了解社会治安防治体系建设情况。强调,要坚持和发展新时代

“枫桥经验”,坚持警钟长鸣、警惕常在,总结经验、补齐短板,强化风险预测预警预防,做到信息互通、资源共享,提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,为服务长治久安和高质量发展作出新的更大贡献。

策门林社区居民活动大厅内,西藏自治区人民医院第二党支部正在开展义诊活动,前来办事和问诊的群众络绎不绝。刘江与社区工作人员、志愿服务人员和群众深入交流。他说,社区管理靠大家。社区工作者要始终坚持人民至上,树牢为民服务理念,提高服务群众能力水平,把嘴挂在群众身上、把腿放在群众家里,真实反映社情民意,在担当作为中更好服务群众、化解矛盾、防范风险、维护稳定。

小昭寺内桑烟袅袅、游人如织。刘江实地察看文物保护、消防安全措施落实等情况。他说,要健全寺庙管理长效机制,坚持依法依规、用心用情、敢抓敢为,不断推动“三个意识”教育向纵深发展,更好引导藏传佛教与社会主义社会相适应。

调研中,刘江强调,全区各级各部门要进一步提高政治站位,把握工作大局,坚持底线思维,增强忧患意识,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。要坚持重心下移、力量下沉、资源下投,完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,健全城乡社区治理体系,实现平安联创、矛盾联调、问题联治。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员干部先锋队作用、人民群众主力军作用,不断提升共防风险、共筑平安的能力水平,为谱写中国式现代化西藏新篇章创造和谐稳定的社会环境。

《山南市农牧区人居环境治理条例》正式实施

多措并举强化宣传 全面提升扮靓家园

本报泽当电(记者 刘枫)2月26日,《山南市农牧区人居环境治理条例》(以下简称《条例》)宣传活动启动仪式在琼结县青瓦达孜广场开展。3月1日,该《条例》正式实施,这为山南市全面推进人居环境整治行动,进一步改善人民群众生产生活环境提供了强有力的法治支撑。

在活动现场,伴随着琼结县艺术团带来的《博袖舞》欢快的旋律,启动仪式正式拉开帷幕。随后,朗玛《吉祥银碗》、小品《乡村变奏曲》、果谐《欢歌迎盛世》等精彩节目轮番上演,演员们用精湛的演技、丰富多彩的形式,演绎推进农村人居环境整治、努力建设美丽宜居和美乡村的重要意义,将政策融入艺术,在观众心中留下深刻印象。

该《条例》全文共计22条,涉及农牧区人居环境治理的原则、范畴、目的意义、具体举措、宣教方式、奖惩措施、权利义务等多个方面的内容。

“《条例》颁布实施非常及时,对提升农牧区人居环境治理的规范化、法治化水平,推进美丽宜居和美乡村建设具有十分重要的意义。”加麻乡昌嘎村乡村振兴专干格桑多吉说,“下一步,我们将及时学习和宣传《条例》内容,做到家喻户晓,在村里形成人人关心、人人支持、人人参与人居环境治理的良好风气,展现新时代新农村的新气象。”

活动现场,工作人员还向群众发放并解读《条例》宣传手册、相关资料,赠送了宣传用品。

活动结束后,与会人员和各单位代表还前往昌嘎村观摩人居环境整治成果,并深入群众家中详细了解村民的生产生活情况,面对面宣传《条例》相关内容。

“现在,我们村经常搞环卫大扫除和卫生评比,而且几乎家家户户都安装了热水器,用上了水冲厕所,非常干净方便,这都是人居环境整治给我们带来的变化。”昌嘎村村民次仁卓玛说。

昌嘎村群众的新生是琼结县全力推进农牧区人居环境大变样的一个缩影。2021年,该县投入1240万元在昌嘎村实施农村人居环境整治项目,2023年,在昌嘎村开展创建“新时代宜居家园”样板片区试点工作,围绕乡村道路、厕所革命、垃圾处理等环节,抓重点、补短板、强基础,全面实施村庄洁净行动,昌嘎村由此实现了人居环境的“质变”。

琼结县人居办相关负责人德央说:“今后,我们将结合《条例》相关要求,持之以恒,整县推进人居环境整治行动,在村庄规划编制、基础设施建设、厕所改造、生活垃圾和污水治理、人畜分离、村容村貌提升、乡风文明倡导等多个方面,与各部门加强协调联动,加强对群众的宣传教育,努力建设好和美新乡村。”

自治区司法厅党委理论 学习中心组召开学习会

本报拉萨讯(记者 王杰学)近日,自治区司法厅党委理论学习中心组召开(扩大)学习会,围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》进行集体学习研讨。

会议指出,新修订的《中国共产党纪律处分条例》,把党的十八大以来全面从严治党党的最新理论、实践和制度成果上升为党规党纪,是习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论在党的纪律建设领域的生动实践,充分体现了我们党坚持自我革命、刀刃向内的政治决心,进一步释放了全面从严治党越往后执纪越严的强烈信号。

会议强调,自治区司法厅系统各级各部门要把学习贯彻《条例》作为一项重大政治任务,深入学习领会习近平总书记关于推进党的自我革命的重要思想及健全全面从严治党体系、全面加强党的纪律建设的重要论述,全面理解《条例》的精神实质、丰富内涵和实践要求,主动对标对表、坚决贯彻执行,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,以更高标准、更严要求检视自己、要求自己、规范自己,把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”铭刻在脑海里、体现在行动上、落实到工作中。

区高法院召开2023年机关总结表彰大会

本报拉萨讯(记者 王杰学)2月29日下午,区高法院召开2023年度机关总结表彰大会。区高法院党组书记、院长次登讲话。

会议指出,过去一年,区高法院深入贯彻习近平法治思想,筑牢

忠诚体现了新高度,服务大局作出了新贡献,司法为民推出了新举措,队伍建设展现了新风貌,代表委员监督联络工作实现了新突破。

会议强调,2024年,区高法院机关要持续深入贯彻习近平法治

思想,始终聚焦“四件大事”,在政治建设上作表率,大力提升党建工作水平;在履职担当上作表率,大力提升支撑和服务大局能力;在执法办案上作表率,大力提升审判执行质效;在保障民生上作表率,大力提升司法为民水平;在践行全过程人民民主上作表率,大力提升监督联络工作水平;在自我革命上作表率,大力提升队伍建设水平,以司法审判高质量发展支撑和服务“四个创建”。

力提升司法为民水平;在践行全过程人民民主上作表率,大力提升监督联络工作水平;在自我革命上作表率,大力提升队伍建设水平,以司法审判高质量发展支撑和服务“四个创建”。

守护不缺席

随着辖区学校相继开学,近日,林芝边境管理支队全力做好辖区学生返校安全工作,对离校较远的621名学生开展集中护送,进驻辖区学校维护秩序、加强安全保卫,并开展开学“第一课”授课,宣讲法律知识和安全常识,增强学生法律意识、安全意识,为学生营造安全健康的学习成长环境。

图为民警驾车护送学生开学。

张力 本报记者 彭琦 摄

